מבחן בקורס : הסתברות וסטטיסטיקה

מועד ב' סמסטר ב', שנה"ל תשע"ח  02/08/2018

מספר הקורס 2-4420310-7

שם המרצה :ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי

הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 5 מתוך 6 השאלות.

2. נא לסמן על כריכת המחברת איזה שאלות בחרת.
3. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.
4. מחשבון כיס רגיל (לא גרפי).
5. משך הבחינה : 150 דקות.
שאלה 1

לפניך נתונים על מקרים חדשים של מחלה מסויימת לפי גיל. 
	שכיחות
	גיל 

	25
	  0-10

	70
	10-20

	65
	20-40

	40
	40-80


1. חשב/י את הממוצע, חציון ושכיח. 

2. נבחרו 30 אנשים (בלי החזרה) באופן מקרי. מה ההסתברות שגיל של 10 מהם לפחות 20 שנים? 

3. נבחרו 30 אנשים (עם החזרה) באופן מקרי. מה ההסתברות שגיל של 10 מהם לפחות 20 שנים? 
4. נבחרו 30 אנשים (עם החזרה) באופן מקרי. מה ההסתברות שגיל של לפחות 10 מהם לפחות 20 שנים?  
פיתרון:
א.    
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שאלה 2

הציור הבא מתאר מערכת לאספקת מים בעיר מהמקור (A) ליעד (B), ובה 5 תחנות שאיבה. ידוע כי אין תלות בין מצבן של התחנות השונות. הסיכוי כי כל תחנת שאיבה תהיה תקינה הינו  0.6 =p. תחנת שאיבה שאינה תקינה, לא מעבירה מים. מערכת לאספקת מים אינה תקינה, אם המים לא מגיעים מהמקור ליעד.

א. מה  הסיכוי שמערכת לאספקת המים מעבירה את המים מהמקור ליעד?
ב. אם המערכת לאספקת המים מעבירה את המים מהמקור ליעד, מה ההסתברות שתחנת שאיבה מס' 5 לא תקינה.

פיתרון:
א.
נסמן Q= {מערכת תקינה}
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דרך אחרת: 
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ב.
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שאלה 3
חברה ליצור ממתקים, מייצרת את מוצריה ב- 3 מפעלים שונים: A, B ו- C, באופן בלתי תלוי אחד בשני.

ביום מסוים נמצא כי:

1%  מהמוצרים שיצאו ממפעל A הם פגומים,

2%  מהמוצרים שיצאו ממפעל B הם פגומים,

5%  מהמוצרים שיצאו ממפעל C הם פגומים.

נניח כי,

תפוקת מפעל B היא כפליים מתפוקת מפעל A,

תפוקת מפעל C היא כפליים מתפוקת מפעל B.

1. מוצר של חברת הממתקים נדגם באקראי. מהיא ההסתברות שהוא פגום ?

ב.   מוצר של חברת הממתקים נדגם באקראי ונמצא כי הוא פגום. מה הסיכוי כי יוצר על-ידי מפעל C?

פיתרון

מהנתונים,
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נסמן D={פגום}
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שאלה 4
1. זורקים קובייה 10 פעמים. מה ההסתברות שפעמיים בדיוק יצא מספר זוגי?
2. בקמה דרכים אפשר להרכיב ועדה של שני גברים ושלוש נשים מתוך קבוצה של ארבע גברים ושש נשים כאשר יש זוג (גבר ואישה) אחד שלא מוכנים להיות בוועדה ביחד? (תפקידים בועד לא מוגדרים).

פיתרון:

א. הסתברות שיוצא מספר זוגי בזריקה אחת שווה ל 
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ב.  
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שאלה 5
נתונה פונקציה הצפיפות של משתנה מקרי X

[image: image13.wmf](

)

(

)

î

í

ì

¥

<

£

È

-

£

<

¥

-

£

£

-

-

=

x

x

x

x

c

x

f

X

1

1

,

0

1

1

),

1

(

)

(

4


א.  מצא/י את הקבוע 
[image: image14.wmf]c


ב.  מצא/י את התוחלת E[X] ואת השונות .Var[X]

ג.  מצא/י את הפונקציה התפלגות מצטברת.

ד.  חשב/י:    P(|X|<0.5/X<0.25) 

פתרון:

א). 
[image: image15.wmf]8

5

1

5

8

5

)

1

(

)

(

5

1

1

4

=

Þ

=

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

=

-

=

ò

ò

-

+¥

¥

-

c

c

x

x

c

dx

x

c

dx

x

f

X


ב). 
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ג).
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ד). 
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שאלה 6

מספר הדקות עד שסטודנט מסיים מבחן מתפלג נורמלית עם ממוצע 104. 10% מהסטודנטים מסיימים בפחות משעה וחצי.  

1. איזה אחוז מסיימים בפחות משעתיים   
2. כמה דקות צריך המרצה לקבוע למשך הבחינה כדי ש – 95% מהסטודנטים יסיימו בזמן?   
3. נבחרו 50 סטודנטים באופן מקרי. מה ההסתברות שיותר מ – 5 מהם יסיימו את המבחן ביותר משעתיים?   
פתרון : 

א)
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ב) 
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ג) הסתברותp   שסתודנט יסיים את המבחן ביותר משעתיים הוא  p=1-0.928=0.072

X~Bin(50, 0.072)
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בהצלחה !!!
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